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ATA N° 42 / 2023 (Ordinária) 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano de 2023, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, o Senhor Presidente solicita à 1ª secretária para que proceda a leitura da ata 

41/2023, da Sessão Ordinária do dia 28/11/2023, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador 

fica com 10 (dez minutos), pois a vereadora Ionara Ferreira lhe cedeu 05 (cinco) minutos de seu 

tempo regimental. Cumprimenta o senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, funcionários 

dessa Casa, comunidade que se faz presente e a comunidade que os ouve pelo 87.9, dá o seu boa 

noite a todos. Começa hoje o seu trabalho aqui na Câmara, faltando três sessões para o final do ano, 

irão começar abrandar um pouco o coração, chegando o Natal, diz que o Rodolfo está lhe olhando, 

mas sem deixar de cobrar as coisas, começa pela Kombi da “tosse” hoje, faz dias que esse vereador 

fala, faz dias que esse vereador cobra, faz dias que esse vereador falava que estava com problema e 

a Kombi pegou fogo, graças a Deus o motorista não se feriu, graças a Deus nenhuma criança se feriu, 

mas “que ponto chegamos”, chega ao final do mês, independente de quem está sentado na cadeira 

de prefeito, são pagos os salários, é pago o serviço prestado, mas não, deixam pegar fogo para 

depois ver o que irá ser feito, deixam as crianças correr risco, os alunos, seja jovens, porque ela 

também faz, fazia, espera que “essa Kombi morra definitivamente”, a Kombi, porque capaz de 

distorcerem o que falam, às vezes, mas, infelizmente chegaram a esse ponto e daí dizem que “é 

Capão do Cipó, que temos condições, é isso, é aquilo, é a melhor Educação, é a melhor Saúde, 

melhor isso”, concorda em certos pontos, mas para que deixar o ponto de um carro, que transporta 

vidas, pegar fogo, não entende o porquê, de quem é a competência, se é de quem “tem a caneta na 

mão”, se é da empresa que presta o serviço, se é da Secretaria que vê essa situação, pois alguém irá 

ter que fazer alguma coisa e essa é só uma. Sabe que o seu discurso da semana passada não caiu 

tão bem junto a quem faz o transporte escolar de Capão do Cipó, mas foram distorcidas algumas 

conversas e está gravado o que falou e irá repetir o que falou, algumas empresas, porque as outras, 

tem empresas sérias, tem carros andando, de algumas empresas, com condições, organizado, 

limpinho, prestando um serviço de qualidade, mas, infelizmente, tem a empresa “aquela tal”, que todo 

mundo sabe, que, infelizmente, tem três “caco” andando no transporte escolar de Capão do Cipó, e 

não é porque o vereador da oposição que está falando, os vereadores da situação também sabem 

dessa situação, inclusive conversaram sobre isso, citando o colega Ryan, então têm que chegar ao 

ponto de parar esse tipo de crítica aqui, mas que resolvam o problema e que isso não aconteça no 
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próximo ano letivo, mas, chegou o acontecido. Pergunta para o governo também sobre o dinheiro do 

asfalto, não saiu o asfalto da Agrofel, o asfalto está lá, foram atrás da empresa, se falava tanto antes 

da eleição sobre aquele asfalto e está do mesmo jeito. E o tal dinheiro que tinha do Estado, foi 

remanejado para fazer as quadras da cidade, quando irá sair o projeto, as pessoas estão 

perguntando, elas querem saber, e parem de dar desculpa, o tempo está passando, agora não é mais 

“porque ficou isso, ficou aquilo”, agora quem comanda é o governo do PDT, junto com o PMDB, e têm 

que trabalhar, não têm que dar mais desculpa “que isso, que aquilo”, têm que trabalhar, é obrigação, 

se foram eleitos para trabalhar, com a promessa de trabalhar, têm que pegar e “fazer as coisas 

acontecer”, assim o vereador irá chegar aqui e irá dizer o quê? “Não, o serviço foi feito”! O mesmo é 

assim, se está errado irá criticar e se está certo irá aplaudir, independente de quem esteja sentado 

naquela cadeira. Então, irá ser feito, irá ir sair essa verba que já estava nos cofres públicos, conseguiu 

ser remanejada, irá ir para as quadras da cidade, pergunta. Parabeniza, parabeniza porque também 

era contra aquele pedaço de asfalto lá, mas, infelizmente estava para ser feito e não tinham forças de 

dizer que não iria ser feito, entenderam, mas agora foi remanejado, irá vir para as quadras da cidade, 

espera que venha, se vir que bom, mas irão cobrar, porque antes se cobrado, então irão cobrar que 

realmente irá acontecer. Sobre os ares da escola nova, esteve hoje lá fazendo o trabalho, citando o 

Rodolfo, aquele que disse que poderia fazer, é a sua obrigação, está fazendo, espera que amanhã 

consiga terminar, que estava em outra função e lhe pediram e foi lá fazer, também não foram 

instalados. O ar do refeitório da Júlio Biasi também não foi instalado, o auditório do Júlio Biasi está do 

mesmo jeito, Secretaria de Obras, que foi investido “um monte de dinheiro”, equipamento “tudo no 

sol”, e qual é a desculpa, pergunta. Diz que não tem desculpa, é falta de vontade de fazer, bota uma 

pedra, rola, coloquem os equipamentos lá para dentro, guardem, tirem os equipamentos “do sol”, 

tirem esses ônibus, também da Educação, que estão “no sol”, os equipamentos estão se degradando, 

mas “não sei, não dá para fazer”. Sobre a cobertura da pracinha, pelo menos uma coisa, deixaram 

toda a ferragem, lá embaixo na feira, e agora que está trabalhando lá irá guardar, largaram do lado de 

fora, agora irá guardar dentro do galpão, irá deixar guardado, quem sabe um dia, citando o colega 

Tiago, ela deve ser reinstalado em outro lugar, dinheiro público que foi gasto, foi tirado porque 

entortou uma haste, mas não foi reformada e está lá, pretende essa semana ainda recolher para 

dentro do galpão, que tem espaço, e deixar guardadinho para não apodrecer aquela ferragem, mas “é 

desse jeito”, não tem o que dizer que está tudo certo, não tem como exaltar um trabalho que está tudo 

certo, infelizmente está faltando disposição para trabalhar e, às vezes, chega em alguns lugares, 

alguns secretários, lhe desculpem, mas dizem: “não,está tudo no conforme, está tudo andando”, mas 

não vê que está “tudo andando”, não vê porque não está, pois a própria LOA entrou na Casa ontem, 

falta de respeito a LOA entrar na Casa ontem, teria que ter sido aprovada em vinte de novembro e ela 

entrou em dezembro. Questiona se era muito serviço, ou não tinham condições de fazer a tempo. 

Responde que não, não era muito serviço, acha ridículo, não acha, afirma que foi desleixo, têm que 

ter responsabilidade com o município e isso é responsabilidade, mas agora o que irá acontecer, estão 

saindo de recesso, e “irão votar a ponta de caixa”, irão conseguir colocar emenda, pergunta. Fala que 

daí os vereadores depois, “na boca de certas pessoas”, são os culpados, mas diz que não, irão 

analisar, não irá votar nada sem analisar, sem ler, o mesmo irá colocar emenda, porque tem coisas 

que já viu hoje que não é razoável na situação que está ali e acredita que tem que colocar emenda, é 
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o trabalho deles, é o que irão fazer. Diz que o pessoal do Assentamento Nova Esperança lhe pediu 

para fazer novamente o convite, vinte e dois anos do Assentamento, dia dezessete, tem missa às dez 

horas, churrasco ao meio-dia, trinta e cinco reais, crianças até oito anos não pagam, de oito anos a 

doze anos são quinze reais, à tarde festejos, tem baile com banda Geração Tri Legal, pedem para 

trazerem pratos e talheres. Pede para as pessoas participarem, está sempre comunicando aqui sobre 

as festas que acontecem nas comunidades. Diz que “a piada da semana” é a nomeação dos diretores 

de escolas, fala piada e justifica, não pelos professores, gabaritados e de excelentes qualidades, é 

que eles se inscreveram para ter eleição, mas como não tem democracia, os pais não irão votar, os 

professores não irão votar, os alunos não irão votar, foi indicado, mas só que não entende como é que 

a lei funciona, para concorrer tinha que ter, que tem na lei, cento e oitenta horas do curso de gestão 

escolar, mas agora para indicar não necessita cento e oitenta horas, para o mesmo é uma piada, para 

o mesmo que é formado educador e está tentando obter o seu curso superior em educador, “é uma 

piada”, porque têm que ter respeito pela comunidade, e a comunidade foi desrespeitada no momento 

que não teve o direito de votar para escolher os diretores de escolas municipais do município de 

Capão do Cipó. Pode alguém achar que está certo, mas essa é a sua opinião e não abre mão de 

manter essa sua opinião, foi um desrespeito com a comunidade escolar de Capão do Cipó, não que 

as quatro professoras que foram indicadas não tenham condições, elas têm, tanto quem foi indicado 

na EMEI Pingo de Gente, tanto quem foi indicado na escola Júlio Biasi, elas têm condições de 

comandar, mas só que elas se inscreveram para ter uma eleição e não teve, não aconteceu a eleição, 

aconteceu somente a indicação. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Dá o seu boa noite a todos os colegas 

vereadores, colegas vereadoras, público presente, funcionários dessa Casa, servidores que logo mais 

ouvirão essa sessão pela rádio Cipoense FM. Diz que é com grande alegria que hoje, aqui nessa 

Casa, vem agradecer, de coração, a todos que têm ajudado a tornar esse grande sonho uma 

realidade aqui no município, do Projeto “Melhores Amigos Bicho Sente Como a Gente”, é um 

programa do Governo do Estado em parceria com o Município, são trinta e cinco mil reais, vinte e 

cinco mil reais do Governo do Estado e dez mil do Município, a comunidade está participando e 

participando muito, têm contratadas cento e vinte e cinco castrações e a fila de espera é enorme, 

mesmo aditivando não irão conseguir suprir a fila de espera, no momento estão sendo castradas 

cadelas e gatas de rua, e de pessoas carentes, e atendimentos de urgência, que não são cobrados 

pela empresa, porque são atendimentos de urgência. Então, gostaria de agradecer a toda a 

comunidade, a todas as Secretarias, a toda a Administração, a todos os funcionários, ao Grupo 

Corrente do Bem, que lutou junto com a mesma para que isso se tornasse uma realidade, a secretária 

do Estado, da época, a dona Regina Becker, que foi junto com eles, que lutou para os municípios 

pequenos poderem ter esse direito, porque quando foi atrás desse recurso nenhum município 

pequeno poderia ter esse recurso, porque diziam que os municípios pequenos não tinham essa 

demanda, então reuniram todos os municípios pequenos e, assim como Capão do Cipó, todos os 

municípios pequenos que se inscreveram, e que mandaram toda a documentação, estão também 

sendo contemplados com esse projeto. Então, gostaria de agradecer, de coração, se salvassem uma 

vida de um animalzinho, já estaria “valendo à pena”, mas como sabem estão salvando muitas vidas, 

muitos animais atendidos, de rua, e até de pessoas que tem vários animaizinhos com cinomose, uma 
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questão de saúde pública, uma questão de saúde pública no município, se não houvesse esse 

trabalho, se não acontecesse, porque agora eles estão sendo tratados hoje. Cita que a empresa está 

desde sexta-feira no município, já foram castrados noventa e um animais até a data de hoje, noventa 

e um animais até a data de hoje, um fato histórico no município, no dia de hoje, e na quarta-feira, o 

pessoal irá estar na localidade do Carovi fazendo as castrações, não sabe se não irão precisar ficar 

até quinta de manhã para poder suprir a grande demanda de animais da localidade, quinta de tarde 

estarão fazendo um grande mutirão para fazer a captura de todos os animais de rua, todos aqueles 

que conseguirem fazer a captura para fazerem essas castrações, já foram capturados muitos animais 

de rua, alguns capturados pela equipe do Grupo Corrente do Bem, pela equipe da Administração e da 

comunidade também, a comunidade daqueles animaizinhos, que tem na rua solto, as famílias vieram 

cadastrar, a família veio e trouxe para fazer a castração, mesmo sendo um animalzinho de rua, então 

a comunidade está de parabéns por ter “abraçado” a causa, por estar junto com eles. Agradece, de 

coração, porque sabe que muito disso irá ser feito muita diferença no município esse trabalho e que 

isso vire uma política pública, que todos os anos possam ter esse trabalho novamente. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas vereadores e 

vereadoras, comunidade presente, os ouvintes da 87.9 e funcionários da Casa, deseja boa noite a 

todos. Pede o patrolamento da estrada do pai do presidente, que hoje esteve lá e ele lhe pediu, pois 

para sair de casa “meio que só de trator”, pede então que seja patrolado a estrada que dá acesso a 

propriedade, fazendo a volta no Ceolin, saindo perto da esquina de Tunas. Ao colega Rodolfo, que 

disse que na estrada de Tupantuba devem colocar material, pois não tem mais como as pessoas 

passarem por aquela estrada, não tem mais condições, a estrada está terrível, tendo que ser 

arrumada, diz que em todas as administrações, até hoje, conseguiram arrumar aquela estrada e que 

não sabe como que essa administração ainda não arrumou, se pergunta então o que mudou, se é 

falta de interesse, falta de compromisso com a comunidade, falta de planejamento ou é falta de 

vontade com a comunidade do Carovi. Diz ficar então o pedido dos moradores, que todos os dias 

cortam pneu, diz até que está tendo lucro, pois tem uma borracharia, mas a comunidade está tendo 

um prejuízo terrível. Pede então que a administração tome providências, diz até para que eles desçam 

para lá e vejam como que estão as estradas e, se tem que colocar material, que coloquem. Diz 

também que o ESF do Carovi é uma vergonha, até comenta que os vídeos que tinham nas redes 

sociais, na época de campanha, devem ter ido “água abaixo”, pois antes havia uma técnica de 

enfermagem que ia todos os dias atender lá e agora nem isso tem, diz que lá é um ESF e que eles 

têm atendimento médico uma vez na semana. Diz que irá esperar quinze dias e, se não 

providenciarem isso em quinze dias, irá fazer uma denúncia, pois não tem medo e entrará em contato 

com a 4ª Coordenadoria de Saúde, pois há uma equipe que está ganhando do ESF, diz que não é 

necessário atender todos os dias, mas que façam um cronograma e coloquem uma técnica de 

enfermagem atender, pois devem ter respeito com as comunidades. Diz não ter sido quem criou o 

ESF e que foi criada no tempo do seu Alcides, onde foi criado a equipe toda para atender, e que não 

adianta vir com a desculpa que é preciso criar um cronograma para atender, pois já tem e não foi 

quem fez o mapeamento de quem seria atendido pelo Carovi, mas tem que funcionar, pois não 

adianta ter as coisas e ficar “empurrando” não dando assim condições. Diz achar que os comentários 
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e vídeos que circulavam na campanha eram tudo mentira para enganar o povo e as comunidades, 

que iriam arrumar em todas as localidades, pois nada está sendo feito. Comenta que nas estradas só 

dão uma “patroladinha”, cita até como exemplo a estrada do Carovi até a saída do asfalto é cheio de 

“borrachudo”, até o Ceolin colocaram um monte de pedra em roda, mas no “borrachudo” não 

largaram, está afundando. Diz que quem desce para Bossoroca também tem um “borrachudo” perto 

do monumento do Gumercindo, comenta com o professor Rodolfo que ontem uma Kombi quebrou lá, 

pois trancou embaixo e que a Kombi chegou ao Carovi puxada, pois trancou em um “borrachudo” que 

tinha ali, pede então providências e diz que agora não tem desculpa, pois faz mais de dez dias que 

não chove e que o que falta é vontade e interesse. Diz não saber onde estão os maquinários e nem 

para que lado estejam trabalhando, mas que esses pontos envolvem poucas coisas a serem 

consertadas, fica então o pedido da comunidade. Agradece e volta em seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): O 

vereador fica com 07 (sete minutos), pois a vereadora Ana Maria Lourenço e o vereador José 

Rodolfo de Brum lhes cederam 01 (um) minuto de seu tempo regimental, cada. Cumprimenta as 

senhoras e senhores, colegas vereadores e vereadoras, servidores, público presente e ouvintes da 

87.9, deseja boa noite a todos. Fala que irá começar pelos transportes, onde os colegas Henrique e 

Rodolfo, tiveram em uma reunião sobre os transportes, e comenta que o colega Henrique cobrou 

bastante da Kombi e eles se associaram a ele dizendo que era um “caco” e precisava ser trocada, e 

na manhã de hoje se reuniram com os pais dos alunos que utilizam essa linha, também com os 

próprios alunos, e desde o dia do incêndio o transporte do município, até o dia vinte e dois de 

dezembro, quando se encerrarem as aulas, vai fazer a linha, sendo assim, aquela Kombi não irá mais 

fazer a linha. Diz ao colega que é uma pena que precisou ocorrer um incidente para que as atitudes 

fossem tomadas, mas diz que não foi por falta de cobrança, nem por falta de alerta, mas, se Deus 

quiser, essa Kombi não irá pisar mais naquele e em nenhum outro território do município. Diz ter 

ficado muito feliz em ouvir que muitos desses moradores, citando o colega Rodolfo, disseram que 

transferiram seus títulos para Capão do Cipó, pois aqui são muito melhor assistidos pelo setor de 

ICMS e setor agropecuário, preferindo então vir a Capão do Cipó do que a São Miguel para realizar 

suas atividades. Comenta que hoje foi firmada a licitação, dia doze, do pregão eletrônico e para que 

mais empresas possam participar, com o valor fixado, não como era comentado de sete e oito reais, 

mas sim de “cinco e cinquenta e poucos”, citando o professor Rodolfo, ou alguma coisa assim, 

estavam especulando um valor bem acima, mas fofocas, como sempre fofocas, valor bem acima, 

pregão eletrônico e fala o motivo de ter atrasado, pois havia dito uma data aqui, e passou essa data, o 

prefeito decidiu colocar uma cláusula na licitação, aonde diz que a empresa que queira participar deve 

ter, no mínimo, dois anos de existência para que as pessoas não queiram simplesmente abrir uma 

empresa “na hora”, para participar e adquirir o veículo depois, e sim empresas com dois anos de 

experiência poderão participar. Ao colega “Miro” fala que o ESF do Carovi, como o colega sabe, para 

estar lá era preciso que mil pessoas estivessem utilizando, então por isso que foram cadastradas 

pessoas de outras localidades, inclusive Rincão dos Vargas, alguns de Areias, alguns da parte de trás 

do município e para essas pessoas “vale mais a pena”, por questão de logística, de distância, 

consultarem na sede. Comenta que o que acontece é que tem atendimento dois dias da semana lá, 

mas, nos últimos dias não ocorreu, pois o doutor Gilson está de férias, criando então automaticamente 
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um “gargalo” nesses dois dias, mas, na segunda-feira, de quinze em quinze dias tem o atendimento 

ginecológico e de enfermagem, tem o dentista toda terça, tem o doutor Tiago toda terça com a 

enfermagem e na quinta o Gilson, na quarta tem psicóloga, nutricionista, fisioterapeuta, preventivo e 

toda terça e quinta também tem o Projeto Saúde em Movimento, então o posto não está abandonado, 

só tiveram um problema médico e o colega sabe muito bem o custo de um médico e não tem como, 

no momento, contratar mais alguém. Comenta que o colega também havia falado em colocar uma 

técnica e que sim em alguns casos pode resolver, mas, que a maioria dos problemas é encaminhado 

para os médicos, tendo então que vir para a sede do município, diz que se ele entende que deve 

denunciar não há problemas, pois é um direito dele, mas é bom ele saber que essas pessoas que 

possuem comodidade de logísticas, virem consultar aqui na sede, serão obrigadas a ir consultar no 

Carovi, ou seja, o pessoal do Rincão do Vargas, dos Palharini terão que obrigatoriamente consultar no 

Carovi, o que não é cômodo para elas. Parabeniza a colega Nariéle pela iniciativa do projeto, pois 

além de ser uma questão legal, é uma questão de saúde, sendo que muitas vezes os colegas 

vereadores cobram que os animais de rua devem ser retirados, mas não possuem um canil e com 

certeza em Santiago não irão receber, diz então esperar, de certa forma, que reduza o problema 

animal. Diz ao colega Henrique que ele criticou a data da chegada da LOA, que embora estivesse 

atrasada, veio dois dias antes da data que veio ano passado, e ano passado ele não havia criticado 

que estava atrasada e esse ano sim. O vereador Henrique faz um aparte: Diz que não estava aqui 

ano passado. O vereador torna a palavra e diz que no ano passado a LOA chegou dois dias depois da 

desse ano, para deixar bem claro, e foi aprovada em uma semana, só para deixar bem claro também, 

sem precisar de um mês inteiro, aquele tramite que querem agora, pois, em uma semana, “a toque de 

caixa‟, foi aprovado, tudo tranquilo e “estamos aí vivendo, tranquilamente, de novo”. Sobre as 

pracinhas, diz que está saindo a emenda que tanto demorou, mais de ano já faz, mas que, 

infelizmente, se depende do Governo Federal liberar, sendo que irão adquirir duas pracinhas, uma 

para o Carovi e aumentar e melhorar a da sede, se Deus quiser, sanando assim o problema, se não 

agora final do ano, será no início do ano que vem. Quanto ao ar das escolas, o colega veio e falou, 

realmente estavam precisando, mas conversou com a diretora, vice-diretora e com as merendeiras e 

nenhuma pediu que fosse colocado, na verdade elas queriam que tirassem o ar da cozinha, pois não 

queriam cozinhar com o ar condicionado por conta do calor das panelas e na data de hoje esteve lá e 

tem um ar instalado e o outro será colocado na parede, sendo colocado apenas uma “tomadinha”, que 

será paga pelo CPM da escola, estando tudo certo com os ares condicionados, tendo um em cada 

canto do refeitório, resolvido assim o problema dos ares condicionados. No momento era isso e volta 

em seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA MARIA 

LOURENÇO DA SILVA (PDT): A vereadora fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) 

minuto ao vereador Ryan Cecchetto. Deseja boa noite a todos, ao presidente, aos colegas, aos 

visitantes, estando de Casa cheia, agradece por terem vindo, aos funcionários da Casa e também aos 

ouvintes da rádio FM, que logo mais ouvirão a sessão. Parabeniza a Nariéle pelo projeto e trabalho 

que está sendo feito e que continuará sendo feito, pois muitos acham que um trabalho desse tipo não 

tem necessidade, mas é um excelente trabalho e deveria ter sido feito bem antes, pois tem muita 

pena dos bichinhos, e como diz o projeto “Melhore amigos, bicho sente como a gente”, sim eles 

realmente sentem, sem deixar de serem os nossos melhores amigos e amigos verdadeiros. Fala 
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sobre a Indicação que fez nessa noite, aqui na Casa, para o trabalho de recuperação das estradas, na 

Secretaria de Obras, começando do Rincão dos Vargas saindo do Areias indo a Tunas, Inhacapetum, 

pede que seja arrumado e aberto os bueiros e também muitos lugares que devem ser colocadas 

pedras e passado rolo, deixa então seu pedido à Secretaria de Obras e desde já agradece a atenção 

da Secretaria de Obras pelo belo trabalho realizado nos Assentamentos, mesmo tendo muita coisa 

ainda para ser feita, sem dúvidas nenhuma, como bueiros “a céu aberto”, mas todos estão fazendo o 

seu melhor, da melhor maneira possível e estão trabalhando. Agradece então aos funcionários e ao 

coordenador, que não tem medido esforços do seu trabalho com os cipoenses e os produtores. Deixa 

seus sentimentos a amiga e vizinha Roseli, citando a “Fran” que se faz presente e é sua vizinha 

também, a amiga Roseli que perdeu o esposo Cristiano, que vinha lutando há muito tempo pela sua 

saúde, que Deus tenha misericórdia e dê paz no coração da família e descanso eterno a ele, pois 

sabe o quanto ele lutou pela saúde, mas são coisas que a vida nos traz. Volta em seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que 

honram com suas presenças, funcionários desta Casa, e aos ouvintes da 87.9. Hoje, nesses oito 

meses de governo Adair, prefeito Adair Cardoso, dá saudade já, lembra de quando as coisas 

“andavam”, citando o colega Ryan, “andando” e cobravam o prefeito Froner, hoje “tiram” e não 

cobram, como muda a lógica da política, ela vai mudando com o tempo, via tantas coisas boas 

acontecendo e mesmo assim vinha, a bancada progressista vinha “em cima” do Prefeito Froner e do 

vice Anselmo, cobrando mais e mais, hoje “qualquer coisinha está bom”, aí vê como a politica evolui, 

as vezes ela cai, citando o professor Rodolfo. Vê estradas sendo cobradas toda semana, e pensa que 

isso vai ser resolvido, mas não vê a resolução, aquele plano de trabalho, citando o professor Rodolfo, 

que pediram os vereadores, até hoje não aconteceu. Para a surpresa, citando o colega Ryan, quando 

foi a primeira reunião do prefeito Froner para fazer a linha da Coimbra, o transporte, foram convidados 

todos os vereadores para participar e discutir o projeto, hoje “escantearam” de novo a bancada 

Progressistas e fizeram somente eles. Pergunta se é mentira sua e diz que não, não foram 

convidados. A vereadora Ana Maria Lourenço faz um aparte: Diz que não foi só a bancada. O 

vereador torna à palavra e diz que, se a senhora não foi convidada desculpe, não sabiam, para verem 

como muda, citando o professor Rodolfo, e cobravam muito “união, união, união” desempenho do 

prefeito, desempenho do partido Progressistas, quantas vezes foram mal interpretados, muitas vezes 

foram criticados e hoje deixam trabalhar, querem que o município “ande”, e mesmo assim o prefeito 

Adair continua sem conversar com os vereadores. Parabeniza a colega Nariéle, projeto bom, bom 

mesmo, que bom que conseguiu este projeto, a senhora lutou, e acha que assim que o município 

cresce, cada um fazendo o seu papel. Também quer agradecer ao PP, em nome do Diego e do vice-

presidente “Tiaguinho”, que está presente, foram em uma reunião do partido Progressistas em 

Santiago, juntamente com o Luis Carlos Heinze, alguns assessores de deputados, que estavam lá, 

representando o município, representando o Progressistas, sempre, citando o colega Diego, pedindo 

coisas para o município, tentando buscar recurso em nome da bancada Progressistas, e vai sempre 

trilhando, citando o professor Rodolfo, e marca muitas palavras do professor Rodolfo de “um dia após 

o outro”, mas o dia está passando, passou e está passando e o que “pregaram” aqui não aconteceu 

não é culpa deles, citando o professor, tiveram toda a sensibilidade de ir em uma reunião lá com o 
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prefeito Adair, colocaram as demandas, citando os colega Diego Henrique e “Miro”, que estavam lá e 

não foram escutados, não sabe o motivo, ou qual seria a estratégia de não escutar, ao contrário, 

citando o colega Ryan, quando estava o prefeito deles, quando estiveram lá, citando o colega Diego, 

ouviam vocês muito, trabalharam unidos para o melhor para o Município, e aí vê que fez um projeto, 

colocaram uma cobertura na pracinha, onde as crianças pediram, os professores pediram, por causa 

de dois, três mil reais, está “atirada lá” hoje. Ressalta o desgoverno, citando o professor Rodolfo, e 

questionando como é que vão trabalhar. Vê a quadra de areia, citando o colega Ryan, que foram 

buscar, está ali “atirada” novamente, sem colocar uma carga de areia, que tanto lutaram, foram contra 

o prefeito Froner, pergunta se o colega Henrique lembra que ele não queria fazer a quadra de areia 

ali, que tinha que derrubar duas árvores, foram lá, lutaram, conseguiram com o Meio Ambiente, 

derrubaram as árvores e hoje está ali por causa de três cargas de areia, mas, em compensação, tem 

dinheiro indo, em compensação a ambulância não está mais só para serviço não, citando o colega 

Henrique, pois está “puxando” gente do interior, está trabalhando pelo povo já, que muito foram 

criticados de ter comprado aquela ambulância, mas está trabalhando pelo povo, mais para o interior, 

não só viagens mais longas. Então seria isso, uma boa semana a todos e fiquem com Deus. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente, passa a palavra ao Vice-Presidente para 

fazer uso da palavra. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Colega 

presidente, pessoal que compõem a Mesa, colegas vereadores, colegas, a comunidade, funcionários 

e ouvintes da rádio Cipoense FM, boa noite a todos. Começa hoje ouvindo, como diz o professor 

Rodolfo, os colegas vereadores, e hoje vê a realidade dos fatos que acontecem no Município, vê o 

que o colega Tiago Tisott falou, o que eram cobrados, os que prometeram na campanha e que hoje 

fazem tudo ao contrário, iludiram o povo, iludiram a comunidade e hoje vêm com desculpa, não vê 

desculpa, o pior mês que foi, citando o colega Tiago Tisott, que o senhor estava de prefeito outubro, 

novembro e dezembro e quando assumiu em janeiro, foi a maior seca que atingiu o Município de 

Capão do Cipó, foi janeiro, fevereiro e março, a cobrança vinha, mas teve que fazer, a estrada do 

Carovi, citando o professor Rodolfo, deu quinze milímetros, no outro dia foi e mandou fazer tudo, 

agora chove, não tem como fazer, será que o motivo é a chuva, em janeiro era a seca, choveu quinze 

milímetros foi e mandou fazer, e quando fazem, faz uns trechos, parece que a patrola é um “sapo”, 

anda uns pedaços, pula, faz mais uns  cinco, seis quilômetros, pula, faz uns dez quilômetros e não 

tem planejamento de trabalho, “vira em correria”, gastação, não sabe que governo é esse, lamentável. 

Cita que os vídeos, que já cansou falando aqui, que usaram contra eles na campanha, hoje só 

aumentou, se a eleição fosse hoje, se fizessem todos os vídeos que iam lá e faziam contra eles na 

campanha, o posto do Carovi não tem atendimento médico, agora tem que aumentar as pessoas para 

ter atendimento médico lá, mas na campanha foram lá e fizeram vídeos dizendo que iam colocar 

técnico de enfermagem, que ia ter médico todos os dias, ambulância, agora tem desculpa que tem 

que ter mil pessoas para atender no Carovi. Mas, que lhe  desculpe o colega vereador Ryan, esse é o 

governo que prometeram cargos, que prometeram bom atendimento no Carovi, na “nossa” 

comunidade, citando o colega Miro, que são de lá, representam todas as comunidades, mas estudou, 

citando o colega Rodolfo, no Carovi e tem que representar o Carovi, e todo o povo de Capão do Cipó. 

Cita que as estradas, no Passo do Tibúrcio nem de a pé anda mais, de certo não fazer o patrolamento 

lá porque querem “dar uma rasteira” no vice-prefeito Elso Engleitner, pois querem lançar outro 
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candidato de vice, sendo que lá tem morador, tem o vice-prefeito e tem eles que representam aquela 

comunidade, citando o colega Rodolfo, a anos o colega foi professor no Carovi, morou no Passo do 

Tibúrcio, trabalhou mais de quinze anos na granja do ex-colega vereador Meneghini e hoje têm a 

obrigação de defender aquela comunidade também. Fala que a comunidade do Rincão dos Vargas, 

está aqui o amigo Dilcione, está lá “atirada”, não tem quem ande, concorda com a colega Ana que é 

lamentável, mas será que o problema que acontecia era o PP, mas não é o PP que está no governo, 

é o PDT, o MDB e coligações, mas queriam vir para o que realmente, para iludir o povo, e lhe 

desculpe o colega prefeito Adair, que cobrava tanto nesta Casa e o senhor dizia: “me deem a caneta, 

me deem o poder, que em quatro meses faço tudo que o prefeito Froner não fez”, mas o senhor faz 

oito meses que está lá e não quer uma união com os vereadores, faz tudo por sua conta, que o 

senhor acha que tem que ser, vem para cá, manda projeto, tem projetos que vem aqui e têm que 

mandar de volta, porque tem cinco, seis coisas erradas, então tem quatro jurídicos na Prefeitura, dois 

que atendem lá dentro para defender o prefeito e a Administração, e mais dois jurídicos, que um 

trabalha na Administração e outro na Secretaria de Fazenda, e vem tudo errado para cá. Sobre a 

LOA, garante aos colegas vereadores, e comunidade que está aqui, amanhã ou depois, vão culpar 

que o atraso é por causa dos vereadores, mas não é, vão estudar, vão colocar emendas e querem o 

melhor para cada um de vocês, porque vocês merecem e não são eles que vão “trancar” algo para a 

comunidade, bem pelo contrário, querem o bem da comunidade. Seu muito obrigado. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADORA 

IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora cedeu seu 

tempo regimental ao vereador Luis Henrique Viana. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM 

(PDT): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto ao vereador Ryan 

Cecchetto. Saudando o presidente Diego, colegas vereadores, vereadoras, em nome do professor 

Valdir saúda todos que estão aqui acompanhando, pessoal da Casa, e quem os escuta pela Cipoense 

FM. Hoje está “pesada a coisa”, está “pesada”, só imagina em dois mil e vinte e quatro, já fica 

pensando, mas, sempre nota que quando “bate” demais, quando a “batida” é muito forte, de repente, 

seja uma demonstração, quem sabe não de fraqueza, mas assim um pouco de receio de enfrentar 

uma nova eleição, é de que as coisas não vão ser fáceis assim, então faz parte do jogo político a 

“batida” e hoje receberam umas boas “pancadas”, um pouco também porque têm um prefeito um 

pouco diferenciado no jeito dele trabalhar, escutando as pessoas de perto, as pessoas simples, 

acompanhando o trabalho de, como secretário de Obras, ele mesmo usando do cargo para trabalhar 

como secretário, conversando com as pessoas, explicando as razões que levaram a esse caos das 

estradas, que agora, gradativamente, vão ser solucionadas, sabe disso. Mas, coisas boas também 

acontecem, hoje na reunião com o pessoal da Coimbra, que veio aqui, chegou hoje lá, para justificar, 

por acaso na reunião, pois não sabia, as alunas o convidaram, mas uma reunião produtiva, aonde, por 

exemplo, ficou sabendo de um detalhe, as estradas da Jóia estão piores que as daqui, piores. O 

colega Henrique Viana faz um aparte: Diz que isso é problema deles. O vereador torna à palavra e 

diz que sabe que é problema deles, mas não é só aqui que as coisas estão ruins, não são só as 

estradas daqui, escutaram também os produtores dizer assim: “aqui no Capão do Cipó as coisas 

acontecem, a Saúde está bem, chega quer um bloco é bem atendido „na hora‟, não tem burocracia”, o 

pessoal falando de outro município, então são coisas que dão alento, apesar da crítica, e a crítica faz 
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parte do jogo político, vive dizendo isso, a crítica ajuda construir, ajuda a corrigir erros, quando vocês 

apontam, que nem vocês hoje iam nisso, apontaram vários erros, certamente vão corrigir e vão 

“colocar trem nos trilhos”, certamente aprendem e devem ter a singeleza de escutar e de ouvir os 

sinais, que são emitidos, que nem a sessão de hoje de noite. Com relação, de repente de não fazer, 

citando o vereador Diego, as estradas do Passo do Tibúrcio, por causa do Elso Engleitner, ficam 

tranqüilos, o Elso vai continuar sendo o prefeito, o ano que vem de novo, sem problemas nenhum, 

não vai acontecer. Citando o colega “Miro”, sobre a estrada da Tupantuba, que estão sempre 

conversando, hoje pela manhã foi atrás do colega “Pitoco”, falou com ele, não está conseguindo 

entrar na pedreira para conseguir tirar um revestimento que querem fazer, para revestir a estrada. Cita 

que colocou para ele, esteve lá olhando, citando o colega “Miro”, da necessidade de fazer 

desaguadouros mais próximos, então, para tudo tem solução. À vereadora Nariéle, deixou para o fim 

os parabéns pela atitude e luta, aqui incansável sempre lutando, falando, acreditando no seu projeto e 

hoje você está coroada de êxitos pelo sucesso que foi, parabéns à você. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, 

Progressistas: Voltando a tribuna cita que o vereador Ryan falou fofoca dos valores das linhas, mas 

fofoca, o senhor tem que cuidar o que fala, pois só fala aqui o que tem prova, linha contratada da 

empresa Giovani Stieller, Cleberson Giovani Stieller, linha dezoito, rota dezoito, valor da linha oito 

reais e dez centavos, está aqui, não vem aqui falar para enganar o povo, vem aqui falar o que está 

escrito, o que tem no Portal de Transparência, não vem aqui nessa tribuna fazer fofoca, primeiro o 

senhor “lave a boca” para chamar os outros de fofoqueiros, o senhor tem aprender a respeitar as 

pessoas, por que quando faz um pronunciamento é porque sabe. Atendimento no ESF do Carovi, não 

foi quem fez a rota do ESF, não sabe quantas pessoas são atendidas, a única coisa que quer é que 

tenha atendimento médico, tem que ter atendimento médico, tem equipe ganhando de lá. Dia ao 

vereador que já pediu, faz dois meses, mais ou menos, que traga aqui o intercâmbio dos estagiários 

que estavam aqui fazendo e o Município pagou, isso ele não trouxe para apresentar para a 

comunidade, pede que traga aqui. Pergunta também ao vereador Ryan se Capão do Cipó tem 

caminhão de mudança, por que foi tirada diária para carregar mudança para outro município de 

Capão do Cipó, quer saber se Capão do Cipó tem caminhão de mudança. Outra pergunta que deixa a 

ele, é CC tirando diária para ir de motorista carregar pessoas, isso que tem que provar para a 

população, é a pergunta que deixa aqui nessa tribuna, e tem provas também, citando o vereador, e 

que não venha dizer que é fofoca por que tem, está no Portal da Transparência. Seu muito obrigado e 

deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Partido, MDB: Quanto à licitação, falou dessa licitação que vai 

sair, essa licitação não vai sair a oito, como falou, vai sair a “cinco e pouco”. Então, mais uma vez 

reafirmando, que essa licitação que vai sair, não é “oito e pouco”, como vinham falando, e sim “cinco e 

pouco”, está lá no edital do pregão eletrônico, mais uma vez. Diz que os colegas não precisam se 

preocupar quanto à reunião de hoje, pois também não foi convidado, foi convidado pelos pais, não foi 

pela Administração, uma família de pais da Coimbra que pediu para que participasse, o professor 

também não foi convidado, foi convidado pelos alunos e então ninguém foi convidado pela 

Administração, para ser mais preciso, então quanto a isso não se preocupem. Quanto às eleições, 

citando o professor Rodolfo, não tem novidade nenhuma, o que acontece quando chega as eleições, 
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oposição fica mais rígida, começa a apontar mais defeitos, começa a achar “pelo em ovo”, a base do 

governo começa a defender mais, faz parte do jogo, agora têm que começar achar equilíbrio entre 

isso, a oposição, além de criticar, também tem que apontar os caminhos, quanto os do governo, além 

de defender, também têm que apontar os erros, achar o equilíbrio entre isso, porque “o resto” não é 

novidade nenhuma para ninguém. Diz ao Colega “Miro” que não trouxe o intercâmbio para ele, pois, 

desde a primeira vez que ele perguntou, já tinha tirado saber e ninguém soube responder, ninguém 

soube responder, está sendo bem franco. Sabe que tem o gasto, gasto de “mil e pouco”, entrou no 

Portal para olhar também, sabe quem que existe o gasto, sabe que foi pago, perguntou para todo 

mundo e ninguém sabia, daí não tem como trazer resposta para ele, fica difícil. Quanto à mudança vai 

conversar e ver o que aconteceu, amanhã vai ter bastante tempo para conversar e ver qual esse 

problema. Quanto às diárias para fazer, carregar gente, como o senhor disse, e também vai tirar 

saber. Volta no tempo de líder de Governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ 

RODOLFO DE BRUM, Líder de Bancada, PDT: Pergunta se não tem perigo igual à Kombi (referindo 

ao cronometro que está apitando). Diz que hoje conversando com o prefeito Adair, só nessa 

readequação de linhas escolares, medição de novas, das linhas antigas, a Prefeitura vai economizar 

em torno de quarenta mil reais. Mas, queria saber se viram as imagens, que viu hoje, que quase 

chegaram a vias de fato na Câmara de Santiago. Então, quando Capão do Cipó acontece uma coisa, 

“caem todos em cima”, “meu Deus do céu, que em Capão do Cipó acontece isso, só no Capão do 

Cipó acontece aquilo”. O que será, a pergunta que fica para si, é o que será que aconteceu com 

aqueles vereadores, um do PP e um do MDB ou PDT, o que aconteceu será para chegarem “naquele 

ponto”, o que será que eles estão investigando, o que será que eles estão fazendo para precisar 

brigarem, onde percebe o presidente da Câmara de Santiago, do nosso município-mãe, tendo que 

entrar lá e impedir. Fica a pergunta, investigar o que levou a acontecer aquele fato. Por hoje era isso, 

deseja a todos um bom resto de semana. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA 

MARIA LOURENÇO DA SILVA, Líder de Partido, PDT: Diz que é verdade, citando o professor 

Rodolfo, fica difícil de imaginar que pessoas que eram para estar representando o povo, que era para 

estarem mostrando para os jovens, mostrando para as crianças, serem exemplos e, muitas vezes, 

deixam a desejar, com palavras, com atitudes, com obras, isso é vergonhoso, não só para Santiago, 

como tantas coisas que também acontecem em Capão do Cipó, palavras, coisas ditas, inverdades 

ditas, aqui são representantes do povo, são eles que têm que mostrar para a juventude o que é ser 

representante do povo, ser representante da comunidade. Questiona se será que é isso que a 

comunidade quer, ver os seus representantes brigando, se agarrando, isso é vergonhoso. Diz que 

hoje é o quinto dia do mês de dezembro, um mês de reflexão, um mês que representa o nascimento 

de Jesus, e acha que têm que começarem refletir e também acha que falta muita espiritualidade no 

ser humano, nos dias que estamos vivendo. Falando em espiritualidade, falam em amor, por que se 

tem amor, com certeza não vão estar agredindo, nem “ferroando”, como se diz, o colega, o amigo e 

sim esperar as verdades para sim defendê-las e sim mostrá-las o que está acontecendo, tanto no 

nosso trabalho, como no nosso dia-a-dia. Pede para refletir, por que a juventude, as crianças 

precisam de bom exemplo. Agradece e até terça-feira que vem, se Deus permitir. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Deixa sentimentos aos familiares de Cristiano Ramm, aos amigos, pela perda 
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dele e que Deus conforte seus corações. Diz à colega Nariéle, que respeita o trabalho da mesma, 

assim como respeita o trabalho da Corrente do Bem, estão de parabéns por esse trabalho, mas não 

irá aceitar essa Moção de Congratulação para essa empresa que está recebendo para prestar 

serviço, se fosse para o pessoal da Corrente do Bem, teria todo seu apoio, estão fazendo um 

excelente trabalho, agora dar uma Moção de Congratulação a uma empresa que está recebendo para 

fazer o serviço, não. Então, por isso não assinou e por isso já adianta que seu voto é contra essa 

congratulação, se fosse a Corrente do Bem, o trabalho de vocês, com certeza teria seu apoio. Sobre 

vídeos, diz ao colega Diego que não fazem vídeos, pois não são “bagaço” para andar filmando “coisa” 

e colocando em rede social, falam sobre isso, infelizmente aqueles vídeos os atingiram na campanha 

eleitoral, foi uma vergonha e não está feito. Com todo respeito que tem ao colega Rodolfo, “por mim 

que a estrada de Jóia esteja do jeito que quiser, e o prefeito de lá „que se dane‟”, assim como se o 

Tiago quiser “se paulear, que se pauleie”, o problema é delas, aqui têm que se dar o respeito e fazer o 

trabalho acontecer, e é o que não está acontecendo. Espera que tudo isso que o colega diz que vai 

acontecer, não aconteça como a Kombi: primeiro pegar fogo, para depois resolver o problema. Diz 

que esse é o problema dessa Administração: pega fogo e depois resolve. Pede que Deus lhe permita 

estar aqui na próxima sessão e uma boa noite a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Bancada, MDB: Respondendo ao colega 

Henrique e pedindo o apoio dos demais colegas sobre essa Moção, dizendo que nunca pediu Moção 

para nenhuma empresa, há não ser para entidades sem fins lucrativos, acontece que o trabalho dessa 

empresa, realmente, é diferenciado, e quem esteve ali, a comunidade que participou, que está ali e 

trouxe seu animalzinho, viu o trabalho diferenciado que eles fazem, viu que os animais de rua, 

doentes, do nosso Município, questão de saúde pública, questão de cinomose, eles trataram 

gratuitamente, eles doaram roupinha para todos os animais de rua, doaram medicação para os 

animais de rua. Acha que eles merecem, assim como o grupo merece e assim como cada cidadão, 

como cada funcionário da Administração, que está trabalhando junto a eles, pois ninguém aqui faz 

nada sozinho, ninguém faz nada sozinho, sua pessoa não faz nada sozinha, estão para trabalhar em 

conjunto, e um grupo que faz as coisas  acontecer, e por isso pediu essa Moção, pois a empresa, 

realmente,  merece, pois salvam vidas e fazem um trabalho diferenciado. Cita que todas as urgências 

que deram, e não foram poucas, eles atenderam gratuitamente, por isso pede apoio dos colegas. Seu 

boa noite a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo, MDB: Diz aos colegas que é feio, o município que 

sempre serve de exemplo positivo para nós, se envolvendo em uma polêmica, um servidor “partir para 

cima”, na verdade nem sabe “quem partiu para cima de quem”, mas sabe que é um fiasco. Acha que 

aqui não irão chegar a esse nível, muito feio e não serve para Capão do Cipó, agora discutir, sim, 

devem discutir ideias, soluções e erros, faz parte, é a favor, às vezes, “sobe o tom”, mais que o 

necessário, “faz parte do jogo”, mas, “aquilo lá” é um fiasco. Quanto ao projeto do Pavimenta, diz ao 

colega Henrique, o qual perguntou da readequação, diz que já faz um bom tempo que foi feita, 

dependiam de um parecer do procurador do Estado, a princípio, faz dias que não se intera mais do 

assunto, mas irá buscar saber “em que pé está”, se não se engana o prefeito disse que tem uma 

reunião, algo do tipo, “um norte” já sobre isso, mas sim, foi feita a readequação com onze ruas 

urbanas desse projeto e traz na semana que vem. Ao colega Tiago, sobre carga de areia, diz terem 
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de vir aqui, por causa de uma carga de areia, que não colocam. Diz que o colega pediu, o mesmo 

está pedindo, já começaram a praticar o esporte novamente, vai sentar e explicar, pois é tão simples e 

dificultam tanto, duas cargas de areia para uma quadra de vôlei, mas, faz parte e irão continuar 

cobrando. Ao colega “Miro”, mil pessoas, o colega Diego também citou, porém não é para que, existe 

atendimento, quando foi aberto era necessário esse numero de habitantes, por isso foram incluídos, 

inclusive o Dilcione está presente e faz o atendimento, eles estão lotados no posto do Carovi para que 

pudesse ser aberto, então, por isso, todo esse questionamento, mas, voltando de férias o Gilson, vai 

voltar na terça e na quinta, nos dois dias da semana, o atendimento médico no Carovi, irá falar mais 

uma vez. Agora, diz que não entendeu por que o colega falou, pois o mesmo somente falou que um 

fofoqueiro estava, e o senhor “serviu o chapéu”, pois não falou que foi o senhor, somente disse que 

havia pessoas que estavam colocando, inclusive os pais estavam sabendo, os pais que estavam na 

reunião falaram: “ó, tinham me falado que essa linha saía oito e pouco”. Cita o colega Rodolfo, 

perguntando ao mesmo se não foi isso que haviam dito, e que nem citou o nome do colega e não 

precisa ter subido para esse nível, mas, faz parte. Deseja uma boa semana a todos, uma boa reunião 

aos correligionários Progressistas, e até a semana que vem, se Deus quiser. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. Após, o Senhor Presidente, convida a 1ª Secretária para fazer a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta: NOTIFICAÇÃO Nº 002/2023, da Secretaria de 

Fazenda, notificando o recebimento de recurso estadual no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil 

reais), para aquisição de um aparelho de ultrassonografia para a Secretaria Municipal de Saúde. 

OFÍCIO 237/2023, do Gabinete do Prefeito, solicitando prorrogação do prazo para entrega da LOA, 

exercício 2024, para até o dia 05 de dezembro de 2023, motivo o grupo técnico da Secretaria de 

Fazenda estar em fase final de conclusão dos trabalhos da mesma. OFÍCIO 238/2023, do Gabinete 

do Prefeito, enviando Projeto de Lei n° 023/2023. PROJETO DE LEI 023/2023, do Poder Executivo, 

que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Capão do Cipó para o exercício financeiro de 

2024”. OFÍCIO 23/2023, do COMDICA, solicitando empréstimo das dependências da Câmara e 

convidando para diplomação das conselheiras eleitas e aptas à nomeação, a realizar-se às 15h do dia 

06 de dezembro de 2023. OF. S/Nº/2023, do Progressistas, solicitando empréstimo das dependências 

da Câmara, para realização de reunião do partido, às 19h do dia 05 de dezembro de 2023. MOÇÃO 

DE PESAR Nº 023/2023, dos vereadores aos familiares de Jussara Mateus de Oliveira. INDICAÇÃO 

014/2023, da vereadora Ana Maria Lourenço, para que a Secretaria de Obras dê uma atenção 

especial às estradas do Rincão dos Vargas, saindo em Areias, Tunas e Inhacapetum, que sejam 

colocadas pedras e arrumados bueiros. INDICAÇÃO 015/2023, da vereadora Nariéle Pereira 

Zamboni, para que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal competente estude a seguinte 

possibilidade de instalação de uma Academia de Ar livre, na sede do Assentamento Santa Rita. 

INDICAÇÃO 016/2023, da vereadora Nariéle Pereira Zamboni, para que o Poder Executivo, através 

da Secretaria Municipal competente estude a seguinte possibilidade de Reforma na sede do 

Assentamento Santa Rita e no Assentamento 14 de Julho. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 

004/2023, dos vereadores à Clínica Veterinária Miau Au Au Eireli, pelos serviços prestados ao 

“Projeto Melhores Amigos, Bicho Sente Como a Gente”. Após, o Senhor Presidente convida os 

colegas para discutir e votar: MOÇÃO DE PESAR Nº 023/2023, dos vereadores aos familiares de 

Jussara Mateus de Oliveira, aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 004/2023, 
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dos vereadores à Clínica Veterinária Miau Au Au Eireli, pelos serviços prestados ao “Projeto Melhores 

Amigos, Bicho Sente Como a Gente”, reprovada por 05 (cinco) votos contra e 04 (quatro) votos a 

favor. PROJETO DE LEI 022/2023, do Poder Executivo, que “Cria o Fundo Municipal de Proteção da 

Defesa Civil – do Município de Capão do Cipó, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. 

Após, o Senhor Presidente convida os colegas para discutir e votar: aprovado por unanimidade. Após, 

o Senhor Presidente, convida a todos para a próxima sessão, dia 12/12/2023, no mesmo horário e 

local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Senhor Presidente e a 1ª Secretária da Mesa. Capão do 

Cipó, 05 de dezembro de 2023.       

 

 

  Ver. Diego Santos do Nascimento                          Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira 
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